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A Szent István keze. Nyakas, dacos ez a nemzet, mint a 
félszázaddal Szent István után még mindig 

! lázadó Vatha idejében, akit felnégyelve, 
darabonkint szegezték ki négy város kapu­
jára, hogy mindeneket elrettentsen. Nem 
akarunk engedelmeskedni, nem akarunk 
összefogni. A gondok, csapások súlya alatt 

j szét akarunk szaladni, mint a nyáj, amelybe 
; villám csapott. Ez a villám felgyújtotta a

őrök berohannak és felkoncolják! Egy pillanat j a Ké^" amely "az ufesmék ‘ '"magváV'^zerte- j ÍJöntötH elkeket ^ petró,eumával

A gyilkos tőre nagyot koppant a királyi 
hálóterem kőpadlóján, az alvó felébredt, meg­
látta a kővé meredt, megrémült merénylőt, 
aki nem merte öt leszúrni álmában, annyira 
megigézték a szent király fenkölt vonásai. A 
gyilkos a halál fiának érezte magát és veszen-

Ebböl lett az a táplálék, amely felszeletelve, 
kilencszáz év óta táplálja a harcias nemzetet.

Szent István Jobbja, amelyet minden 
évben százados emlékünnep keretében kö­
vettünk, csodálatos szimbólum.

Dacolt az idővel. 900 év nem omlasz-
dönek nyomorult életét.. . Egy kiáltás, az tóit porrá. A test romlandó része elenyészett,
r\rr\lr hornhonml/ I C-------  • 11______ i i _ 1/ * . . .. J }

hintette, amely alaktalan országából európai „ „ , , . ,, , , , •
a szent király nem hívta testőreit, i birodalmat alkotott, amely a vármegyék alap- I öldü,fi élet rie^a^3 hím,3,g?0 -rvg hiai 
W“!“.« í POWW m=: I w- annak a kornak közigazgatási re„S- , Ki fi' „t'Z IZfLS L

még az élet
De

nem szolgáltatta
rénylőt, akinek kezét a pogány vallás vé­
delme emelte fel a kereszténység magyar 
apostola ellen. Szent István megbocsátott 
neki, útjára eresztette.

És a gyilkos e pillanat hatása alatt 
megrendülve, felvette a keresztséget.

így beszél erről a legenda. Így terjesz­
tette Szent István az uj hitet. Saját példájával 
és e példa gyémánthegyével belekarcolva a 
pogány lelkek kemény üvegjébe hirdette, 
hogy nem fehér lovat kell áldozni, hanem 
Krisztus önfeláldozását kell átérezni. Azt 
hirdette Szent István a lelkek akkori válsá­
gában, a pogányság; őrjöngő ellenállásában, 
a régi és uj meggyőződések tusakodásában, 
hogy uj életre kell születni, uj világ kell a 
régi világ és erkölcs helyébe, s a durva, 
pogány istenhit helyett, amely a pásztorlakók 
és a nomádok hite volt, fel kell venni azt, 
amely szelíd és mégis teremtő és alkotóere­
jévé lett Európa újabb évezredének.

Szent István két korszak határán és 
kereszt utján állva, mutatta merre kell men­
nie a magyarságnak. Amiben mások maka­
csok, ellenállók „vagy tétovázók voltak, olt 
nem ingadozott Ö. Lelke meg nem rendült 
a választásban. Elindult uj utján a szelídség 
és az eltökéltség kettős erejével, hogy kiér­
demelje a legnagyobb, legbölcsebb és leg­
szentebb király koronáját. Elődje, Árpád uj 
hazát teremtett a nemzet fizikai életének. 
Szent István uj birodalmat hódított, ahová 
beköltöztette örök lakásra a nemzet lelkét.

Róla annyiféle képet alkothatunk, ameny- 
nyi beállításban alakját szemlélhetjük. Mint 
a gyémánt, olyan Ö, minden oldalról ragyog 
és üde fényeket lövell. Lángoló piros, amikor 
élére áll az uj haladásnak, a nemzeti nagy 
áttérés forradalmának, sugárzó fehér szint 
lövell, midőn a keresztény szelídség eszméje 
áthatja, amidőn kopár szobájának magányá­
ban, erdők sűrűjében, vagy Esztergom rózsa­
lugasai közt sétálva, a madarak éneke közben 
keresi a magyar lélek útját Isten felé.

Olyan Ö, mint keze, a reánk maradt 
Szent Jobb.

Tudott áldást osztani a sokaság feje 
felett, de tudott keményen szorítani, mikor az 
Isten által kezébe adott nemzeti lélekből a 
tömeglélek alaktalan nyers anyagából ki kellett 
formálnia a keresztény Magyarországot.

Égi eszme, égi kovász hullott abba a 
teknöbe, amelyben a pogány magyar lélek 
lisztjét dagasztották át az európai kultúra 
hatásaival. A honfoglalás fekete katonakenye- 
réből a letelepedett nép finom kalácsa lett.

kell ezt a tüzet oltani,

szerét — megteremtette: ma is megvan! 
Itt él közöttünk.

Ez a Szent Jobb jelképes erővel jár a 
körmenetben. Mint egy szent, egy előttünk 
lebegő vizió, amely mutatja, hogy mit kell 
tennünk. Nézzetek oda!

sohasem ! A hamu egy nemzet elmúlása lenne 
csupán, trágyája egy uj korszak szántóföld­
jének, amelyből nem a magyar, hanem más 
nép jövője hajt ki . . .

Ha a magyarság élni akar, ha tovább 
akar zöldelni életfája, ha a bajok után ok- 

Az arany ékszertokban, amely Szent vétlenül kiviritó, szebb, uj világot meg akarja
István két kezét rejti, egy összeszoritott ököl ^ ni> . a birodalmat újból meg akarja te-
nyugszik. Szelíd pihenésben az erő meg- fejteni, olyan kézzel kell intézni újból a
nyilatkozása. , a nemzet jövőjét, mint Szent Istváné.

Összeszoritott kéz. Körülötte széthullott i Olyannal, amely szelíden tud áldást 
ország van most, bomló társadalom és két- osztani és megbocsátani . . .
ség ennek a kornak a szivében. Vájjon ami És olyannal, amely meg tudja szorítani
örökségünk lehet-e így Szent István Biro- a magyar sors széthulló venyigéjét,
dal ma? * _

A pusztaszeri Árpád ünnepség.
Szeptember 4-én rendezi országos ün- | Gyula ny. plébános, az egyesület alapitó

népségét a Pusztaszeri Árpád Egyesület, 
fényes külsőségek között.

Régi hagyományaihoz hiven az ünnepi 
beszédet minden évben különböző törvény- 
hatóságok kiküldöttei mondották. Ez évben 
Baranya vármegye küldöttsége vesz részt az 
ünnepségben. Heckenberget Konrád dr. pá­
pai prelátus, m. kir. kormányfőtanácsos, 
lánycsóki plébános fogja az ünnepi beszédet 
mondani.

Az ünnepi szentmisét ez éveben Váradi

tagja és első lelkésze fogja pontifikálni fényes 
segédlettel. Az egyesület vezetőségétől szer­
zett értesülésünk szerint máris számos elő­
kelőség jelentette be az ünnepségen rész­
vételét, akiket az elnökség magyaros vendég­
séggel fogad.

Az egyesület vezetősége állandó mun­
kába van, hogy a résztvevők egy felejthetetlen 
nap emlékével távozzanak az ősi romok 
helyéről.

Belügyminiszteri elismerés a nemzeti munkavédelem 
eszméjének propagálásáért.

A m. kir. Belügyminiszter ur folyó évi 
jnlius hó 29-én kelt 181.170/1932. VII. n. ni. 
v. sz. rendeletével a szegedi m. kir. nemzeti 
munkavédelmi hivatal hatásköre területén 
az alább megnevezett egyéneket a nemzeti 
munkavédelem szervezése és továbbfejlesztése, 
valamint a munkavédelmi eszme hathatós 
propagálása érdekében teljesített tevékenysé­
gükért dicsérő elismerésben részesítette :

Csongrádon: Herke László polgármester­
helyettes, Remiinger Flórián igazgató, Rartoss 
Károly szerkesztő.

Csongrád vármegye területén : Szeder 
Ferenc János v. orszgy. képviselő, ár. Jobban 
Ferenc József városi levéltáros, dr. Sza/csi 
Gyula közjegyző, Zsitvay István igazgató 
tanító, Drahota Pál törvénybiró, Sági István 
tanító.

Szegeden: dr. Hunyadi-Vass Gergely

ügyvéd, dr. Csnri István posta s. ellenőr, 
Iván Mihály, a Szegedi Uj Nemzedék felelős 
szerkesztője, fíartha István a Sz. U. N. 
felelős kiadója.

Hódmezővásárhelyen : Kun Béla orszgy. 
képviselő, Szatháry Tihamér ny. kgbiztos, 
főispán, Le’núrt Sándor szerkesztő, Szekeh/ 
Ferenc bírósági végrehajtó.

Csanád vármegye területén: Erdélyi 
Antal főfelügyelő, Sz. Cs. V. forg. főnök, 
SrzWor Zsigmond Sz. Cs. V. felügyelő ifj. 
dr. Demkó Pál kir. közjegyzőhelyettes, 
Galambos Sándor szerkesztő, Lieszboroszky 
Vladimir várrn. tűzrendészed felügyelő, Tausch 
Gyula, Ladomirszky Gyula, Hencz Kálmán, 
Mertini Károly és Jónás Antal vezető jegyzők, 
Kiinger Ferenc, Szentgyörgyi Ferenc és 
Huhn Péter igazgató tanítók.

JF ^
kilogrammonként 2 fillérért kapható a vágóhíd melletti jég-
veremből házhoz szállítva. Évi szükséglet leköthető. TELEFON
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A CsAK első bajnoki mérkőzése.
Tudvalévő, hogy a CsAK a tavaszi 

szezonban bekerült az első osztályba. Az 
őszi szezonra már megtörtént a sorsolás és 
a DLASz intéző bizottsága megküldte az 
egyesületeknek a játékbeosztást, melyet az 
alábbiakban közölünk:

Augusztus 20: HTVE—CsAK.
Augusztus: 28 MÁK—CsAK, KTK— 

SzVSE, HMTE KTE, KAC—Móraváros, 
UTC—SzTK, SzAK—HTVE.

Szeptember 4: SzVSE—HTVE, KTE— 
MTK, Móraváros—SzTK, HMTE—SzAK 
KTK—CsAK, MÁK—LJTC.

Szeptember 11 : SzTK—MÁK, MTK— 
Móraváros, HTVE—KTE, CsAK—SzVSE, 
SzAK—KTK, KEAC—HMTE, SzAK KAC, 
KEAC—UTC.

Szeptember 25: SzVSE—SzTK, UTC — 
SzAK, KAC—CsAK, HMTE—HTVE, KTK— 
MTK. MÁK—KEAC.

Október 2: UTC—HTVE, KEAC— 
CsAK, SzVSE—KTE. KAC—MTK. HMTE— 
SzTK, MÁK—SzAK.
" ifiTirw»wí*■ « ■ i n« «*■ ■ü'iST'úa »■ ■ ■ ■ » an’minmujj ■■■'■ nit«m

Október 9: KAC—HMTE, UTC—KTK, 
KEAC—SzVSE, SzAK—KTE, CsAK—Móra­
város, UTC—KTE.

Október 16: HMTE—KTE, SzAK— 
SzTK, CsAK—MTK, KAC—SzVSE, KEAC— 
Móraváros, UTC—KTE.

Október 23: SzVSE—SzAK, KTE— 
CsAK, Móraváros—HTVE, SzTK—MTK, 
HMTE—UTC, KTK—KEAC, MÁK—KAC.

Október 30: SzAK—KEAC, CsAK— 
UTC, HTVE—KAC, MTK—HMTE, SzTK— 
KTK, Móraváros—SzVSE, KTE—MÁK.

November 6: KTE—KEAC, Móraváros— 
SzAK, SzVSE—UTC, SzAK-CsAK, MTK— 
HTVE, KTK—KAC.

November 13: SzVSE—MÁK, KTE— 
KTK, Móraváros—UTC. SzTK—KAC, UTC— 
MTK, HTVE—KEAC, CsAK-SzAK.

November 20: KTE—KAC. SzVSE — 
HMTE, Móraváros—UTC, SzTK—KEAC, 
MTK—SzAK, HTVE—MÁK.

November 27: KAC—KEAC, HTVE— 
SzlK, MÁK—HMTE, KTK—Móraváros.

/8| V P % 0Teli
fűtésre
jóminőségti koksz, hazai 
darabos szén, tojásszén, 

retorta faszén,
mész, cement, kő por

és száraz minőségű 
bükkhasáb tűzifa elfürészelt álla­
potban, kisebb-nagyobb mennyi­

ségben állandóan kapható
Nyáká Jézseí üzletében 
bmmbm»—Zsmór-u. 30.
Telefon: 24. Telefon: 24.
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Egy héttel elhalasztották az Országos Alföldi Bizottság
ülését.

Megírtuk, hogy Szentesen tartja leg- héttel elhalasztották a szeptember 11-iki tilé- 
közelebbi ülését az Országos Alföldi Bizottság, sét. E szerint szeptember 18-án ülésezik az 
amelynek tagjai ez alkalommal Csongrádot Országos Alföldi Bizottság Szentesen, ahová 
is meglátogatják. Az ülés megtartását szép- 1 az alföldi városok valamennyien kiküldik 
tember 11 -re tűzte ki és megjelenését kilá- 1 képviselőjüket.
tásba helyezte KlebelsbergKunó gróf v. vallás- i Az Országos Alföldi Bizottság szentesi 
és közoktatásügyi miniszter, a bizottság nagy- összejövetelének végleges programmján most 
nevű elnöke is. dolgoznak s amint végeznek vele, részletesen

Klebelsberg Kunó gróf más irányú ha- ismertetjük olvasóközönségünkkel, 
laszthatatlan elfoglaltsága következtében egy _

fagszámiáüást rendeltek el az OTI szesaíesí kirendelt­
ségének területén.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet 
Igazgatósága az egyes munkavállalók lakhelyét 
is feltüntető taglétszám-számlálást rendelt 
el. A taglétszám-számlálásnál csakis azok a 
munkavállalók iratnak össze, akik 1932. 
augusztus hó 25 én az Intézetnél biztosításra 
kötelezettek.

A taglétszám-összeírásnál használandó 
„kérdő lapok“ kitöltésére szükséges adatokat 
a szentesi Kirendeltség Szentes és Csongrád 
városokban, továbbá Mindszent és Szegvár 
nagyközségekben a kiküldött közegeivel a 
helyszínen a munkaadó és a munkavállaló 
meghallgatásával fogja beszerezni, mig a 
körzet többi községeiben a munkaadók a 
részükre megküldendő tájékoztatóban foglal­
tak szerint maguk kötelesek a „kérdő lapo­
kat" a legpontosabban kitölteni és 48 órán 
belül a tájékoztatóhoz csatolt válaszborítékban 
a Kirendeltségnek visszaküldeni. A válasz­
ból itékra a munkaadónak bélyeget ragasztania

nem kell, ezek portóköltségét a visszaérkezés 
után a Kirendeltség egyenlíti ki.

Figyelemmel arra, hogy az adatok fel­
dolgozásának és a Központhoz való felter­
jesztésének záros határidőn belül kel! meg­
történnie, ezért a Kirendeltség szigorúan 
ragaszkodik a 48 órás határidőhöz mert ha 
valamelyik munkaadó az átvételtől számított 
48 órán beiül a „kérdő lapokat- egyáltalában 
nem, vagy hiányosan kitöltve küldené be,
úgy az illető munkaadó költségére kiküldendő
közege utján fogja az illetőtől beszerezni az 
adatokat.

A saját érdekében teszi, tehát minden 
vidéken lakó munkaadó, ha a részére küldött 
„tájékoztatót" figyelmesen átolvassa és a 
„kérdő lapokat“ a legpontosabban kitölti és 
48 óra alatt visszaküldi a Kirendeltségnek.

A munkaadóknak szóló felhívások folyó 
25-én küldetnek ki és ugyanazon a napon tör­
ténik, illetve kezdődik a helyszíni összeírás is.

Az adóhátralékosok általános részletfizetési kedvezményt
kapnak. 3

A minisztertanács elfogadta a rendelettervezetet.
Az utóbbi időben különböző híreszte­

lések jelentek meg azokról a kedvezmények­
ről, amelyeket a kormány egyes foglalkozási
ágaknak szándékozik adni.

Úgy értesülünk, hogy a kormány való­
ban elkészített egy résztetfizetési adórende­
letet, azonban ez a rendelet nemcsak egyes 
foglalkozási ágakat juttatta bizonyos kedvez­
ményekhez, hanem általában kimondja, hogy 
mindenki, aki ezévi adóhátralékát egy bizo­
nyos időpontig egyszerre kifizeti, az az előző 
évek adóhátralékának megfizetésére részlet- 
fizetési kedvezményt kaphat, amely az eddi­
ginél két esztendővel hosszabb időtartamban 
állapítható meg.

Ezt az általános részletfizetési kedvez­

ményt magában foglaló rendeletét a miszter- 
tanács csütörtöki ülésén elfogadta és az, 
amint halljuk, a legközelebbi napokban már 
nyilvánosság elé is kerül.

ÜGYNÖKÖT
aki BURGONYA szakmában
jól bevezetett, jutalékos alapon keres 
az ország egyik legnagyobb bur- 
gonya kereskedő cége. Igények 
referenciák és körzeti beosztásra vonat­
kozó kívánság megjelölésével felszerelt 

ajánlat
»BURGONYA« jeligével Budapest
Főpostafick 105 cimre küldendő.

— Névnapmegváltás. Szedlacsek 
István apátplébános névnapját jótékonycélra 
adott adományával megváltotta.

! — Az Uránia Mozgóban szom-
; baton, f. hó 20-án és 21-én, vasárnap este 
: fél 9 órakor bemutatásra kerül a „Csók- 
I vitézek" cimii vígjáték 1 i felvonásban. Fő- 
I szereplők: Vidor Me. Tagién, Lily Damita 
! és Edmund Lowe.

— A jövő évi sakkongresszust 
i délmagyarországi sakkbajnok­

ságot Szentesen tartják. A Magyar 
! Sakkszövetség déli kerülete vasárnap tartotta 

Békéscsabán ezidei kongresszusát, melyen 
resztvettek: Kecskemét, Szeged, Hódmező­
vásárhely, Gyula, Szentes, Orosháza, Makó 
Csongrád, Tótkomlós, Baja, . Kiskunhalas, 
Újkígyós, Békés és Békéscsaba sakkozó 
tábora és az egyes közök kiküldöttei. Dr. 
Székely József, a MagyarJOrsz. Sakkszövetség 
kiküldött főtitkára, a Szövetség üdvözletét 
tolmácsolta, a vidéki sakk köröket a szövetsé» 
szeleteiéről és támogatásáról biztosította és a 
takarékossági rendelet folytán korábban meg­
vont sakkversenyekre szóló féláru utazási 
kedvezmény újbóli elnyerését helyezte kilá­
tásba, felsőbb körök ily irányú ígéretére 
hivatkozva.

— Református istentisztelet.
Folyó hó 21-én, vasárnap d. e. 11 órakor 
úrvacsora osztással istentisztelet tartatik a 
polgári leányiskola rajztermében.

Győzött a CsAK teniszcsa­
pata Kunszentmártonhan. Vasárnap 
délután Kunszentmártonon játszott a CsAK 
teniszcsapata. A kunszentmártoniak alaposan 
felkészültek a mérkőzésre, azonban győzelmet 
nem tudtak elérni. — Az est beálta miatt 3 
játszmát már nem is játszottak le. — Végső 
eredmény 5:4a csongrádiak javára.

A tanoncok vasárnap temp­
lomba kötelesek járni. A kereskedelmi 
miniszter körlevelet intézett az ország összes 
ipartestületeihez amelyben arra hívta fei az 
illetékesek figyelmét, hogy értesítsék az 
iparosokat, miszerint tanoncaikat ezután köte­
lesek vasárnaponkint templomba járatni Az 
a tanonc, aki nem tesz eleget ezen kötele­
zettségének, büntetésben részesül. Termé­
szetesen a büntetés anyagi része a ianonctartó 
mestert érinti, ezért minden iparosnak érdeke, 
hogy ellenőrizze a tanoncának a templomba
jaTdSat.

Teniszverseny a CsAK-pályán.
A Csongrádi A. K. teniszcsapata ma délután 
fel 3 órai kezdettel versenyt rendez a Szen­
tesi T. E. teniszcsapatával.

Szurkálás a Piroskaváros- 
ban. Az ünnepekben hét fiatalember alaposan 
megszurkálta Kovács Antalt és Merő Mártont. 
Kovács és Merő vasárnap este két leányt 
kisértek hazafelé a Piroskavárosba. Amikor 
az összetartás-utca sarkához értek, hét 
fiatalember támadt rájuk, az egyik Kovácsot 
egy doronggal leütötte, Merő pedig elszaladt. 
Ezután az egész társaság bicskával támadt
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JNagy vállalat keres helybeli lakost
(lehet nő is)

hosszabb időn át tartó foglalkoztatásra.
Olyan jómegjelenésül, jóbeszélőképességüf, szimpáfikusat, aki egy gyár 
mindennap, szükségleti cikkét eredményesen be tudja az oltani - esel­
leg ^ környékbeli — ^ háziasszonyoknak vásárlásra ajánlani. Minél ügye- 
sebb, minél eredményesebb munkál végez, annál többel keres. Saját 
kezzei irt ajánlatukat küldjék — lehetőleg fényképpel ellátva, melyet

visszakapnak »Dolgozó« jeligére
Blockner J. hirdető irodájába, Budapest, IV., Városház-u. 10.

1 CT».    ifi.  ............................................. _

az ottmaradt Kovácsra és több szúrást ejtettek 
rajta. A szúrásokból három súlyosan meg­
sebesítette, kettőt a baloldalába, egyet pedig 
a homlokába kapott, úgyhogy a nagy vér- 
veszteségtől elájult. A verekedők ezután ott­
hagyták. Kovács verekedés közben két 
támadóját P. Ferencet és M Jánost felismerte. 
A szerencsétlenül járt fiatalembert az arra 
járók felemelték és orvoshoz vitték. Az el­
járás folyik a brutális verekedők ellen.

— Szeptember 4-én Hódmező­
vásárhelyen mérkőznek a csong­
rádi birkózók. A CsAK birkózó szakosz­
tálya szeptember 4-én Hódmezővásárhelyen 
a HMTE-vel mérkőzik.

— Szélhámos rózsaíiizér-ügy­
nök Csongrádon. Napokkal ezelőtt egy 
jobb megjelenésit ügynök járt Csongrádon, 
sok helyre bekopogtatott és mindenütt rózsa­
füzért árult, illetve mutatott egy drágább 
minőségűt és mint a Szent István Társulat 
megbízottja üzleteket kötött. Mindenhol 2 
pengő 40 fillér előleget vett fel, azzal, hogy 
majd 3 nap múlva meg is érkezik a külde­
mény. A megrendelők várták is a küldeményt, 
azonban az nem érkezett meg, türelmetlenek 
lettek, Írtak a Szent István társulathoz, ahonnan 
azt a meglepő választ kapták, hogy a társulat 
ilyen megbízást senkinek sem adott, különö­
sen pedig arra, hogy nevükben pénzt szed­
jen fel.

— Tűz a tanyán. Kurucleki János 
211. sz. alatti tanyáján 300 buzakereszt 
gyuladt ki. A kár biztosítás utján megtérül.

— Színtársulat érkezik Csong- 
rádra. Megírta a Csongrádi Újság, hogy az uj 
színházi kerületi beosztás szerint a csongrádi 
kerületre Károlyi János, aki maga is jónevü 
és kiváló énekes bonviván-szinész, kapott 
koncessziót. Az uj igazgató pompásan meg­
szervezett társulatával a közeljövőben Csöng- j 
rádra érkezik és szept. 1-én kezdi meg előa- 
dásait. Az igazgató helyettese, Hidvéghy j 
Ernő főtitkár már Csongrádon tartózkodik és 
megkezdte a bérletek gyűjtését. A színházi 
iroda a Magyar Királyban van, itt jelenthetők | 
be a kiadó lakások címei.

— Egy eldobott gyufa tüzet oko- 1 
zott. A napokban özv. Oláh Sándorné 976/a. 
sz. tanyája egy eldobott gyufától tüzet fogott ' 
és leégett. A tanya lakatlanul állott. Folyó |

— Szívbetegeknek és érelmesze ' 
sedésben szenvedőknek a természetes j 
»Ferenc József« keserüviz használata j 
könnyű és pontos bélmüködést biztosit, j 
Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc i 
József viz különösen agyvérzésre és guta- 1 
ütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő 
szolgálatot tesz. A Ferenc József keserüviz j 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- j 
üzletekben kapható. 1

hó 14-én, este 9 óra felé özv. Oiáhné egyik 
munkása, Hegedűs István odament, hogy az 
otthagyott holmiját elvigye. Közben cigaret­
tára gyújtott, a gyufát vigyázatlanul eldobta 
a konyhában, ahol szalma volt. A gyufától 
tüzet fogott a szalma és attól az egész tanya 
leégett. A^kár biztosítás utján megtérül.

1 — Üvegcseréptől kígyult és le­
égett egy tanya. Szerdán délelőtt Hajdú 

: Farkas 623. számú tanyáján tűz ütött ki és 
j az egész 19 méter hosszú épület leégett. A 

tűz a nádtetőn levő üvegcserepektől keletke­
zett, a nap erősen tűzött a cserepeken át és 
a gyúlékony nád tüzet fogott. A kár jelenté­
keny, de biztosítás utján megtérül.

— A búza kölcsönök szeptem­
beri kulcsa. A Pénzintézeti Központ 
közli, hogy a buzazálogleveiekben folyósított 
és buzaértékre szóló kölcsönök törlesztő 
részleteinek befizetésénél és a buzazálogleve- 
lek kamatszelvényeinek beváltásánál az'1932. 
évi szeptember havára átszámítási kulcs 
gyanánt egy métermázsa búza fejében 12.74 
aranypengőt kell alkalmazni.

A csongrádi kir. járásbíróság mint teiek- 
____________ könyvi hatóság.__________
5188/1932. szám.

Árverési hirdetmény-ki vonat,
Tóth Dénes végrehajtatónak Szemerédi 

G. Imre végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
újabb végrehajtási árverést 1840 P tőke- 
követelés és járulékai behajtása végett a csong­
rádi kir. járásbíróság területén levő, Tömörkény 
községben fekvő, s a tömörkényi 238 sz. 
betétben A. —(— 1. sor 694 hrsz. ingatlanra 
80 P és a tömörkényi 710 sz. betétben A. 
+ sor. 693. hrsz. ingatlanra 3328 P kikiál­
tási árban elrendelte.

Az árverést 1932. évi szeptember 
hó 21. napján délelőtt 9 órakor 
Tömörkény községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár a háznál felénél alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár lO'/o-át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42 §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe 
helyezéséről kiállítóit letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 : LX. t.-c 147, 150 , 170. SS; 
1908 :LX t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki ; 
sem .ikar, köteles nyomban a kikiáltási ár i

százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugvanannyi százalékáig ki­
egészíteni (1908 :XLI. 25 §.)

Csongrád, 1932. évi augusztus hó 18.
Dr. Boér s. k. A kiadmány hiteléül:

kir‘ -'biró- Domokos István
jb. dijnok.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek- 
____________könyvi hatóság.______
3490/1932. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Halász Ferenc végrehajtatónak özv. 

Tóth Jánosné Olajos Mária végrehajtást 
szenvedő- ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság végrehajtási ár­
verést 819 P 54 f tőkekövetelés és járulékai 

I behajtása végett a csongrádi kir. járásbíró­
ság területén levő, Tömörkény községben 
fekvő, s a tömörkényi 1416. sz. tkvj betét­
ben A. -f- 1. sor. 972/1. hrsz. a. foglalt 
ingatlanra 2000 P kikiáltási árban elrendeli.

Az árverést 1932. évi augusztus 
hó 24. napján délelőtt 10 órakor 
Tömörkény községházánál fogják megtar­
tani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 °/o-át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. t. c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881 : LX. t -c. 147,
150, 170. §§ ; 1908 : LX. t.-c 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa Ígért ár ugyanannyi száza­
lékáig kiegészíteni (1908 : XLI. 25 §.).

Csongrád, 1932 évi május hó 17.
Dr. Boér s. k. A kiadmány hiteléül:

kir. jbiró Domokos István
jb. dijnok.

Kiskunfélegyházán
tanitónőképző, vagy polgári leányiskola 
1—2 növendékének, méltányos árban, jó 
ellátást ad gyermektelen jobb polgári 
család. Bővebbet levélben vagy személyesen 
Rády László, gróf Tisza István-utca 38.

BERETVAS PASZTILLA A LEGMAKACSABB 
FEJFÁJÁST IS ELMULASZTJA.
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I SZENT ISTVÁN HETÉBEN
língyen utazhat 
[BUDAPESTRE?

Mert vasúti költsége busásan megtérül, ; 
ha cégünknél vásárol

szőnyeget, térítőt, takarót. ]
Szenzációt keltő olcsó árainkból egynéhá- j 

nyat közlünk: ;
Strapa ebédlőszőnyeg

300X200 ...................... P 30.— I
Valódi la Boucla-szőnyeg

300X200 ...................... P 48.—I
Marhaszőr la Boucla-sző­

nyeg 300X200 . . . . P 60.— I 
Nyírott rojtos ebédlő- ;

szőnyeg...................... P 40.— j
Nyírott rojtos ágyelő-

szőnyeg...................... P 4.30 j
Nyírott rojtos összekötő­

szőnyeg 90X180 . . . P 12.— i 
Strapa ágyelőszőnyeg, ■

rojtos ............................P 1.70 j
Strapa spárgafutósző­

nyeg ................................P 1.10 I
Pamlagátvető.................. P 6.90 j
Caracül la gyapjú pam­

lagátvető ......................P 42.— I
Szövetgarniíura, 2 ágy 1 \

asztalterítő ......................P 24.50 j
Virágos la strapapaplan P 9.80 j 
ntézeti flanel-takaró P 4.— \ 
ntézeti la gyapjú-takaró P 15.—

Az összes raktáron lévő szőnyegek, függö- 
yök, térítők, takarók, ágyelő-, összekötő- 
s futószőnyegek, fürdőszobagyékények, 

paplanok és az összes cikkek
elképzelhetetlen olcsó árban

árusittatnak

irünfeld Testvérek |
szőnyegkereskedése ;

Budapest, V., Bálvány-u. 4. j

Csongrád megyei város polgármesterétől.

Hirdetmény.
Városunkban a legközelebbi országos 

állatvásár aug. 26-án, kirakodóvásár aug. 
27-én lesz megtartva. Sertések kivételével 
mindenféle jószág felhajtható.

Polgármester.

ELADÓ:
Príma 126 kát. hold föld épületekkel
60.000 P, 58 hold 24.000 P, 46 hold 
20.000 P, 28 h. 12.000 P, 9 és V* h.
7000 P, 6 h. 1100 P. Eladók továbbá • 
X 8, 12, 15, 28, 30, 50, 70, 90, 140 
holdas tanyás és réti birtokok.

SZŐLŐK:
1, 2, 3, 5, 7 és egy 8 holdas jó szőlő 
gyümölcsfákkal terméssel 4500 P.
HASZONBÉRLETEK:
oJx70, 80, 112’ i20> 15G> 200, 450, 500,
800 holdas olcsó haszon bérletek.

HÁZAK:
Kisebb családi házak, kényelmes úri 
lakások olcsó áron, kedvező fizetési 
feltételek mellett. — Felvilágosítással 

díjtalanul szolgál

PINTÉSí JÁNOS
ingatlan irodája

Csongrád, Árpád-utca 11. sz.

I

PETŐFI U. 3.
!. APÓ.- MESTEREK

Hölgyek figyelmébe!
Nöi-kalap osztályunkat átszervez­
tük és annak vezetésére fővá­
rosi masamódot szerződtet­
tünk. Modelljei általános 

feltűnést keltenek. 
Alakítások eredeti mo­

dellek után.

Hirdessen a Csongrádi Újságban!

Budapesti rádióműsor:
Aug. 21. vasárnap.

9 Hírek, kozmetika. — 10 Református 
istentisztelet. — 11 Egyházi zene és szent­
beszéd. Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. Majd: A Budapesti Hangver­
senyzenekar hangversenye. — 2 Odeon gram­
mofonhangverseny. — 3 A m. kir. földmive- 
Iésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. —
4 A Szentistváni gyermekkórus a „Gyöngyös 
bokrétádból. — 4.30 R. Simonffy Margit elő­
adó délutánja. — 4 55 Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés. — 5 Virány László szalonzene- 
karának hangversenye. — 6 Rátkai Márton 
és Somogyi Nusi müvészestje. — 7 Chappy 
jazz-zenekarának hangversenye. — 8 Sport­
es lóversenyeredmények. — 8.20 Az operett 
fejlődése XVI. rész Utána: Pontos időjelzés, 
sporteredmények. Majd: Horváth Gyula és 
cigányzenekarának hangversenye.

Aug. 22. hétfő.
9.15 A m. kir. államrendőrség zeneka­

rának hangversenye. — 12.05 Hangverseny.
— 4 Arányi Mária előadása. — 5 Horváth 
Gyula és cigányzenekarának hangversenye.
— 6 Kovách Aladár felolvasása. — 6.35 His
Master’s Voice grammofonhangverseny. _
7.35 Karinthy-est. — 8.35 Pontos időjelzés, 
hírek. — 8.50 A bécsi énekverseny győztese­
inek hangversenye a Budapesti Hangverseny 
Zenekar kíséretével. — 10 Időjárásjeleniés. 
Majd: A Mándits jazz-zenekar hangversenye.

Aug. 23. kedd.
9.15 A m. kir. 1. honvédgyalogezred 

zenekarának hangversenye. — 11.15 A rádió 
ifjúsági félórája. — 12.05 Szmirnoff Szergely 
„Volga“ orosz balalajka zenekarának hang­
versenye. 4 Margit néni mesél a gyerme­
keknek. — 5 Vizváry Mariska előadása. —
5 30 Az Országos Postászenekar hangverse­
nye. 6.46 Gáspár Jenő felolvasása. — 7.15 
Bodán Margit magyar nótákat énekel Magyari 
Imre és cigányzenekarának kíséretével. — 8 30 
Pontos időjelzés, hírek. — 8.50 A m. kir.
( peraház tagjaiból alakult zenekar hangver- í 
senye. — 10.15 Időjárásjelentés. Majd: ■ 
Columbia grammofonhangverseny. — 11.15 
Héderváry F erenc és cigányzenekarának hang­
versenye. b

Aug. 24. szerda.
7 Állástalan Zenészek Szimfonikus
Zenekarának hangversenye. — 12.05 A rádió 
hazikvmtettjének hangversenye. — 4 Hollán 
Lili költeményeket ad elő az ifjúságnak. - 
5 Kar path Zoltán dr. magyai nótákat zongo-

nk' M 5,40 Széke|y László felolvasása —
° 'Ls Master s Voice grammofonhanverseny. 
a IjÍí a ás*hy Marcell felolvasása. — 7 45 i 
A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 
8.4o Pontos időjelzés, hírek, lóversenyered- I 
menye.\-. — 9 Farkas Jenő és cigányzeneka- ' 
ranak hangversenye. 10.20 Időjárásjelentés. ! 
Majd: Hangverseny.

Apróhirdetések

Egy hold szőlő az agyagolt utón három- 
öles téglaépülettel eladó. Értekezés 

Ferenc József-utca 16. 2_,

Egy-két iskolás leánykát teljes ellátásra^ 
vállalnék. Cim a kiadóban. 5.,

TMe vegyen 6 karátos (hamisított) aranyat 
mert az értéktelen, rövidesen megszür­

kül és befeketedik. Nálam csak valódi 14 
karátos arany karika és pecsétgyűrűt és egyéb 
ékszereket jutányosán vásárolhat. Scheirier 
Márton ékszerész, (volt Dévai-üzlet).

z iskolai évre tanulókat vállalok teljes 
ellátásra. Árpád-utca 7. 3.]A

elváros Gyik-utca 14 sz. alatt fél Imid 
kisrét eladó.

ázhely eladó. Rákóczi-utca 27 szám.

B 
H

Lold föld haszonbérbe kiadó Cse-
megi-utca 25 sz. alatt.____________________ 3-1

Just Gyula-utca 24 számú ház eíadóJÉrte- 
kezés ugyanott, ünnep és hetipiacos 

napokon.
|_|áz olcsón eladó. Árpád-utca 24. Erdős. 2-1 

Oip-ufca 10 számú jókarban levő ház eladó.

Öt és félöles épületnek tetőzete ; gerendá/r, 
ajtók és ablakok, azonkívül heremag 

is eladó Értekezés Vasut-utca 16. 3-1

Kisrét 6 sz. alatt 2 házrész föld; azegyik 
herével bevetve, eladó.

elsőréten és Kisfokén tanyásbirto­
kaimat apróbb parcellákban is haszon­

bérbe, vagy tanyásnak feléből kiadom. Érte­
kezés Szenlesen, Rákóczi Ferenc-utca 139 
sz. alatt Szegi Sándorral. 2-1

rpád-utca 16. sz. alatt egy 1 szobás és 
** egy 2 szobás lakás kiadó és azonnal 
elfoglalható. 3.2

Tömörkényen a piactéren Bozó és Med- 
gyesi vegyeskereskedés, trafikkal, ház­

zal eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Érte­
kezés Erdélyi Ferencnél, Elekes-tanya Tö­
mörkény. 3.3

Ozentesi-ut 2. szám alatt kétszobás urilakás 
és volt borbélymühely helyiség kiadók 

és azonnal elfoglalhatók. 9.4

Saját termésű ó-bor 25 litertől kapható 
Apponyi-utca 17. 4.4

árolyi- köz 3. számú ház eladó. Értekezés 
Kossuth-tér 9. 4.]

anuló felvétetik Füry Sándor füszerkeres- 
kedésében belváros. 10-7

ksemegi-u. 23. sz. alatti 3 lakásos ház 
eladó. Értekezni lehet Uri-utca 48. x!3

K
T

Kétszobás lakás fürdőszobával és mellék- 
helyiségekkel augusztus 1 -éré kiadó. 

Apponyi-utca 12. szám. x22

Justh Gyula utca 54. számú ház külsőfele 
sürgősen eladó. x54

A.'t ho!d száritó, melyből 10 hold ka- 
■*" száló, müut mellett, 4 tanyaépület­

tel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban. x!06

Kétágú -utca 46. számú ház eladó, esetleg 
lakás kiadó. Cim a kiadóban. 3v2

Bárdos-telepen Kemény Zsigmond-utca 12.
számú porta, rajta levő lakással szabad­

kézből eladó; ugyanott egy keveset használt 
asztalsparhelt is eladó. Értekezni bármikor 
ugyanott.

Főleg s szerkesztő : Barfoss Károly. 
Felelős kiadó; Szilber ). Antal. 

Nyomulóit ti iaplulajdonos Szilber j. Antal 
könyvnyomdáiéban.


